S

Bk

Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Annette Karl SPD
vom 19.11.2015

Besetzung von Funktionsstellen an FOS/BOS

In der Beantwortung der Schriftichen Anfrage auf Drs.
17/8745 von MdL Dr. Simone Strohmayr wurde deutlich,
dass die Schulleiterstellen unterproportional mit Frauen be-
setzt sind.

Ich frage daher die Staatsregierung, wie sich die Situation
bei anderen Funktionsstellen an den Fachoberschulen/Be-
rufsoberschulen darstellt.

1. Wie stellt sich das Verhéaltnis zwischen mannlichen
und weiblichen Lehrkraften in den einzelnen Regie-
rungsbezirken in absoluten Zahlen und prozentual
dar?

2. Wie viele dieser Lehrkréafte sind teilzeitbeschéftigt,
aufgeteilt in unter- und oberhalftig (bitte aufgeschlis-
selt in mannlich/weiblich und nach Regierungsbezir-
ken)?

3. Wie viele Lehrkrafte sind in den (erweiterten) Schul-
leitungen tatig und wie stellt sich da das Verhaltnis
mannlich/weiblich dar (bitte aufgeschlusselt nach
Regierungsbezirken)?

4. Wie viele Lehrkréfte in den (erweiterten) Schulleitun-
gen sind davon teilzeitbeschéaftigt (bitte aufgeschlis-
selt in ménnlich/weiblich und nach Regierungsbezir-
ken)?

5. Wie viele Lehrkrafte haben besoldungsrelevante
Funktionsstellen inne (bitte aufgeschlisselt bitte in
mannlich/weiblich und nach Regierungsbezirken)?

6. Wie viele Lehrkréfte in besoldungsrelevanten Funkti-
onsstellen sind teilzeitbeschéftigt (bitte aufgeschliis-
selt in mannlich/weiblich und nach Regierungsbezir-
ken)?
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Antwort

des Staatsministeriums fur Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 14.12.2015

1. Wie stellt sich das Verhéltnis zwischen méannlichen
und weiblichen Lehrkraften in den einzelnen Regie-
rungsbezirken in absoluten Zahlen und prozentual
dar?

Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle

entnehmen:

Lehrkrafte Gesamt
Anzahl Anteil
Regierungsbezirke Weiblich | Ménnlich | Gesamt | Weiblich | Mannlich
Oberbayern 667 548 | 1.215 55 % 45 %
Niederbayern 223 215 438 51 % 49 %
Oberpfalz 203 219 422 48 % 52 %
Oberfranken 151 161 312 48 % 52 %
Mittelfranken 243 240 483 50 % 50 %
Unterfranken 154 163 317 49 % 51 %
Schwaben 337 331 668 50 % 50 %

2. Wie viele dieser Lehrkréafte sind teilzeitbeschéftigt,
aufgeteilt in unter- und oberhalftig (bitte aufgeschlus-
selt in mannlich/weiblich und nach Regierungsbezir-
ken)?

Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle

entnehmen:

Anzahl teilzeitbeschaftigter Lehrkrafte
Uberhalftig Unterhalftig

Regierungsbezirke Weib- | Mé&nn- Ge-| Weib-| Méann- Ge-

lich lich samt lich lich samt
Oberbayern 195 59 254 99 37 136
Niederbayern 60 24 84 43 18 61
Oberpfalz 60 28 88 44 24 68
Oberfranken 52 22 74 27 10 37
Mittelfranken 83 26 109 44 22 66
Unterfranken 51 19 70 14 6 20
Schwaben 117 53 170 33 23 56

3. Wie viele Lehrkréafte sind in den (erweiterten) Schul-
leitungen tatig und wie stellt sich da das Verhéltnis
mannlich/weiblich dar (bitte aufgeschlisselt nach
Regierungsbezirken)?

Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle

entnehmen:

Lehrkréfte in (erweiterten) Schulleitungen
Anzahl Anteil
Regierungsbezirke Weiblich | M&nnlich | Gesamt | Weiblich | M&nnlich
Oberbayern 21 43 64 33% 67 %
Niederbayern 8 15 23 35% 65 %
Oberpfalz 2 18 20 10% 90 %
Oberfranken 3 13 16 19% 81%
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Mittelfranken 5 19 24 21% 79% Lehrkréafte mit besoldungsrelevanten Funktionsstellen
Unterfranken 2 15 17 12% 88 % Anzahl
Schwaben 10 29 39 26 % 74% Regierungsbezirke Weiblich Mannlich Gesamt
Oberbayern 70 112 182
4. Wie viele Lehrkréafte in den (erweiterten) Schulleitun- Niederbayern 34 49 83
gen sind davon teilzeitbeschéftigt (bitte aufgeschlis- Oberpfalz 19 54 73
selt in mannlich/weiblich und nach Regierungsbezir- Oberfranken 16 39 55
ken)? Mittelfranken 27 55 82
Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle Unterfranken 13 43 56
entnehmen: Schwaben 46 92 138
Teilzeitkrafte in (erweiterten) Schulleitungen
Anzahl 6. Wie viele Lehrkréfte in besoldungsrelevanten Funkti-
Regierungsbezirke Wesiblich Mannlich Gesamt onsstellen sind teilzeitbeschaftigt (bitte aufgeschlis-
Oberbayern 5 5 10 selt in mannlich/weiblich und nach Regierungsbezir-
Niederbayern 2 1 3 ken)?
Oberpfalz 0 1 1 Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle
Oberfranken 1 1 2| | entnehmen:
Mittelfranken 1 1 2 Teilzeitkrafte mit besoldungsrelevanten Funktionsstellen
Unterfranken 0 2 2 Anzahl
Schwaben 2 3 5 Regierungsbezirke Weiblich Mannlich Gesamt
Oberbayern 31 13 44
5. Wie viele Lehrkrafte haben besoldungsrelevante Niederbayern 13 3 16
Funktionsstellen inne (bitte aufgeschlisselt bitte in Oberpfalz 8 4 12
mannlich/weiblich und nach Regierungsbezirken)? Oberfranken 9 1 10
Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle Mittelfranken 13 3 16
entnehmen: Unterfranken 4 4 8
Schwaben 15 12 27
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